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LISTA 0 - Recordacao
BOA SORTE !

Verifique os resultados abaixo. Mantenha esta lista e as demonstragoes sob facil acesso.

1. Binomio de Newton

p=n
(@sb)y" =3 (”) a? b Vn e N {0} .
p=0
~ . ~ n n! n n

Sugestao: Por indugao. Lembrete: (p) = ooyt © (p) = (nfp), p=0,1,2...,n.

2. Progressao Geométrica
1- an+1
sp=l+a+a®+... +a”:1—,VaE R, a#1, YneNu{0}.
-a

3. Uma Fatoracao Polinomial

" -1=(z-1)(@" " +2" %+ .. +z+1), VneN.

4. Um Produto Notavel

a"=b"=(a-b)(a"t+a" b+ ... +ab" 2+ "), ¥neN .

5. Teorema Todo polinémio de grau impar e coeficientes reais tém ao menos uma raiz real.
Sugestao: Mostre que se z € C é raiz entao z também é raiz.
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6. Raizes de P(z) = apa" +an_12" ' +.... +a12+a, n > 1, com coeficientes, a;, inteiros:

(i) Se v € Z é raiz entao afa,.

(ii) Se a = % € Q é raiz, mde(p,q) = 1, entdo p divide a, e ¢ divide ay,.
7. Resolva algumas equagoes de segundo grau sem a férmula de Baskhara e entao prove-a.
8. Sejam «, § em R.

(a) sen(a - B) = senacosf — senficosac (b)  cos(a— ) = cosacosf + senasen.

(c) cos(a+ B) = cosacosf — senasenf  (d) sen(a+ B) = senacosf3 + senficosa.
9. Desigualdade Triangular |a+b| < |a| + |b|, Va,beR.

10. O ntimero /2 é irracional.
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12.

13.

14.
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20.

Mostre que, no plano de Argand-Gauss, se z=a+ibeC, com a,beRe a?+b% =1,

entao existe um tnico 6 € [0,27) tal que,

z = cost +isend .

Se z1 = cosby +isenfy e zo = cosbls + isenbls entao,
2122 = cos(01 + 02) +isen(61 +05) .
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Definindo z = € = cosf + isenf (Férmula de Euler) temos a Férmula de Moivre:

2" = (cosf + isenf)™ = cos(nf) +isen(nf) = e’  VneN .

Sez=a+ibeC, a,beR, o médulo de z é | z| = Va? +b? e o conjugado é Z = a — ib.

a) Se z#0 entdao 310 € R, médulo 2, tal que z = | z| ™.

(a)

(b) Represente z, 0, | z| e Z (simétrico a z em relacdo ao eixo real).
(c) [2[=V2z=z], [Re (2)] < |z] e [Im(2)] < | 2|

(d) Para quaisquer z1,22 € C, 2123 =21 Z2 € | 2122]| = | 21]| 22|.

(e) Se|z|=1,2=¢" OeR, entdo z=e .

Desigualdade Triangular: |z + 23| < |21] + | 22|, V21,22 € C.

Se 21,29 € C, com z; = | 21| €% e 29 = | 20| €2 entdo, 2129 = | 2] |z2|ei(01+92).

SeweC,w=a+1ib, com a,beR, |w| =1, entdo,
1
Jw  =—=w=a-1b.
w
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Sejam wy = T +iys = €92 e wy = 1 + iy = €91, com x;,95,0; € R, j = 1,2, nimeros

complexos unitdrios (isto é, de comprimento 1). Entao,

(a) Y2 _ ilfa=0n) _ cos(ly - 01) +isen(fs - 07) ,
w1

wy  Ta +1iY2

(0)

= == = (z2 +iy2) (21 —iy1) = (2122 + Y1y2) +i(21Y2 — T2y1) -
w1 T1twy

Foérmula para o angulo entre as representagoes dos nimeros z; e zo em C*,
_ . _ 00 .
zj =xj+1y; =|z;| e, com x;,y;,0; €R, para j=1,2,

0,) = T12T2 + Y1Y2

9 _
cos (2 B

Distancia de Ponto a Reta A equacao geral de uma reta no plano cartesiano é: D :

azx + by + ¢ =0; a ou b ndo nulo. Dado P, = (z,,¥,) € R?, a distancia de P, a reta D é :

| axo + by, + c|

Va2 + b2

[PD| =



